



改善婆媳关系，家人共同成长

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 婆婆看不惯媳妇“太懒散”，媳妇觉得婆婆“难伺候”，婆媳关系到底该怎么处？近日，合肥市三里庵街道龙河路社区妇联在社区心之语心理服务中心举行“改善婆媳关系，家人共同成长”课题讲座，邀请国家二级心理咨询师为社区女性答疑解惑。

在场的居民，不管是婆婆还是媳妇，对婆媳关系都有不少吐槽。针对这些讲述，老师开始从婆媳关系分析、婆媳相处的困扰、婆媳关系紧张的原因、解决婆媳问题的最佳方法四个方面为大家答疑解惑。为了让居民正确认识婆媳关系，找到解决婆媳问题的最佳方法，心理老师现场邀请几位居民，用情景剧的形式，重现日常生活中婆媳之间一些常见问题和矛盾，并用大量鲜活

的实例告诉居民群众如何化解、处理这些问题和矛盾。

“在处理婆媳关系时要跳出自我的视角，不要把关注点放在我做了什么，我得到了什么，我又失去了什么。婆媳关系中婆婆要试着放手、享受生活，多为媳妇着想；媳妇也要尊重长辈，多理解老人的生活习惯和做法。只有每个人都扮演好自己的角色，承担起应有的责任和义务，家庭才能和谐。”讲座结束后，居民王阿姨感慨地说：“今后要对孩子适当放手，不要大包大揽，这样才能快乐舒心。以后我就多去跳跳广场舞吧！”

家庭关系好，社会关系才更好。本次活动的开展为辖区女性更好地改善婆媳关系、提升家庭幸福指数、凝聚家庭力量及时充电，也为辖区居民共建、共治、共享“五好”小区建设夯实了群众基础。

一句话新闻

为加快推进实现小区治理“五好”建设，在合肥市朝阳苑小区党支部的牵头下，朝阳社区居委会、小区物业公司利用周末议事厅平台，多方征求居民意见，通过现场勘查，在确定了小区内安装智能电动车施工方案之后，便立刻进入了施工阶段，经过五天紧张施工，50个智能电动车充电桩安装结束。

□江德如 记者 沈娟娟

抓住降雨间隙，全面做好防汛工作

星报讯(郭艳 雨静 记者 马冰璐) 进入汛期以来，面对今年长江全流域的洪水，合肥市梅山路社区党委高度重视，狠抓落实。一方面建立健全相应的组织领导机构，责任到人，措施到位，有效封堵管理漏洞。一方面认真做好抢险排涝工作安排，建立长效机制，切实做到思想、组织、措施、物资“四落实”和人员、措施、工作“三到位”，树立防大汛、抢大险、救大灾的思想准备，能够及时、安全、快速启动防汛排涝应急预案。

近日，降雨渐止，社区党委贯彻“安全第一 常备不懈”的工作方针，为应对新一轮的降雨及可能发生的次

生灾害，梅山路社区抓紧降雨的间隙，全面动员社区、街道科室和物业企业在向群众宣传防汛知识的同时，开展病毒消杀、易涝点疏通、次生灾害隐患排查工作，发现问题及时上报并迅速有效地采取措施，随时做好清理、疏通和修复工作，全力保障辖区群众生命财产安全。

截至7月30日，梅山路社区全面完成辖区16个小区病毒消杀工作，疏通易涝点6处，修剪树木16棵，排查围墙渗水1处。社区已向辖区居民提供了社区防汛小分队联系电话，如遇紧急情况，居民可随时向社区求援或撤离到社区安全场所避难，确保安全度汛。



持续降雨让合肥南淝河水位急速上升，南淝河卫乡段一度出现漫堤溃堤险情，卫乡村妇联、关工委组织小分队赶往大堤。她们当中有不少人是主动请缨，要求加入抗洪抢险队伍的。这些“铿锵玫瑰”巾帼不让须眉，和各方救援力量一道，共同守护家园。□陈玉洁 记者 马冰璐 文/图

庆八一，卫楼社区主题党日活动共叙鱼水情

星报讯(葛宜年 胡凤娇 记者 沈娟娟) “国家需要你，你在前方放心地工作，为国家和人民多做贡献，后方交给我！”7月31日，合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区“庆八一·共叙鱼水情”主题党日活动，庆祝中国人民解放军建军93周年，优秀军属汤婷婷现场给正在部队服役的丈夫回信。

“希望他在前方能英勇奋战，我要做好他的大后方。”汤婷婷是卫楼社区的一名工作人员，也是一名军属，丈夫正在部队服役，多年来，她尽心尽责地照顾着家庭，兢兢业业地做好本职工作，全心全意地服务社区群众。

活动现场，卫楼社区党委书记沈兵向社区全体复转军人、军属表示节日的祝贺，并向现役军人及家属、退伍老兵、防汛一线人员代表、各类优抚对象等送上慰问金。

活动现场，社区的三位小朋友分别向武警战士、退伍老兵和优秀军属献花，表达崇高敬意。

武警安徽省总队相关负责人介绍，第一次参加地方组织的“八一”活动，心里非常感动，感受到融洽的军民关系，“前方打胜仗，后方保平安，军属在家里承担了很多工作，给前方撑起了一片天，我们要向他们道一声‘辛苦了’，我们一定牢记自己的使命，不辜负党和人民的信任。”

卫楼社区居民刘保国生于1943年，是一位退伍老兵，这么多年来，他一直坚持写日记，用日记记录了自己的故事和心得，活动现场，他向大家展示了自己的部分日记，并作了一堂即兴红色教育报告，让参会人员受益匪浅。

三里街街道开展庆“八一”双拥活动 致敬最可爱的人



星报讯(高雅晴 牛红磊 记者 祁琳) 7月30日下午，三里街街道举行“关爱退伍军人，携手共创未来”庆祝中国人民解放军建军93周年主题活动暨“八一”双拥座谈会，继承和弘扬爱国拥军的光荣传统，传递正能量，展望发展路，共话军民情。

活动开始，首先播放了拥军爱民主题教育宣传片，随后举行了现役军人优待金发放仪式，为辖区现役军人家属献上鲜花和发放优待金。紧接着，两位优秀退役士兵代表分别作事迹报告。“转业不转志，退伍不褪色是广大退役军人的真实写照。”瑶海区退役军人事务局副局长李强表示。近年来，由于事业和工作的需要，三里街街道先后迎来了2171名退役军人，散布在瑶海区经济社会发展的各个角落，已经成为建设东部新中心、活力新瑶海的重要力量。

包河花园社区志愿者和老兵共庆“八一”建军节

星报讯(刘志明 吴冬琴 记者 沈娟娟) “革命军人个个要牢记，三大纪律八项注意……”7月31日，在合肥市包河区骆岗街道包河花园社区活动室，社区老退伍军人张明恕在该社区举办的“讲军旅故事，过集体生日”主题活动，现场高兴地为大家献唱了军歌《三大纪律八项注意》，“感到很荣幸，这是我有生以来吃得最有意的一次蛋糕，非常开心。”

八一建军节来临，为隆重庆祝中国人民解放军建军93周年，扎实做好节日期间的退役军人工作，弘扬优良传统，牢记革命功臣，加强爱国主义教育，在包河区第四届社区公益创投，骆岗街道“善治骆岗”专项基金项目支持下，包河花园社区党委组织社区社会组织

联合会、妇联、计生协、关工委，邀请辖区内多名退伍老兵和居民、儿童志愿者等20多人开展“讲军旅故事，过集体生日”主题活动。

一直以来，包河区骆岗街道包河花园社区党委将拥军拥属、拥政爱民、不断密切军政军民关系作为基层退役士兵工作的重点，主动关心、关爱社区退役老兵生活及居家养老照料，常年组织社区和驻地部队共建，增进交流；在重要节假日节点在社区开展主题活动，倡导全社区关心、关爱退役军人，让广大社区退役军人切身感受到党和政府的关爱和温暖，形成全社会崇军尚武的良好氛围，让只有军队强大，国家才会安全，人民才会幸福的理念根植民心。

肥东县包公镇：村规民约“约”出乡村文明新气象

星报讯(黄燕飞 记者 赵汗青) 在肥东县包公镇大邵中心村村口处，村规民约写在洁白的墙面上显得格外醒目，上面明确规定村民需要遵守的规则，规范着群众的行动和荣辱观。

今年以来，该镇组织各社区通过召开村民代表大会，广泛征求群众意见，结合村情实际，重新修改完善制定村规民约，尤其在移风易俗方面，集中治理婚事、丧事大操大办，厉行节约，创新性利用包公社区原岷山社区办公室开展包公食堂，推行“包公家宴”，反对建造“住宅式”墓地和高档墓地的行为，治理党员干部违反移风易俗相关规定情况，逐步规范完善移风易俗工作。为提高村规民约执行力，各社区还成立村民自治组织——村民理事会，促使群众相互约束、相互督促，按村规民约办事。对评出的最美家庭、好婆婆、好媳妇、好邻居通过社区设置的善行义举榜张榜公布、大力公开给予褒奖，并在全镇范围内推广，让广大群众学有榜样、赶有目标。

肥东县古城镇：退伍军人不褪色 暖心慰问送一线

星报讯(唐静 记者 赵汗青) 连日来，受强降雨影响，长江干流水位全面上涨，沿江河流湖泊不断超警戒水位，防汛救灾刻不容缓，肥东县古城镇60名“战士”勇敢前往无为，甘当防汛排头兵。7月29日上午，肥东县古城镇党委副书记、镇长李长权带队走进防汛一线，为投身于防汛抢险的职工和群众送暖心慰问品，并对大家连日来的付出表示感谢，带去党委政府的亲切关怀。

今年59岁的张宽功，是一名党龄27年的老党员了，

在听到无为防汛任务的时候，他毫不犹豫地自愿报名参加，作为防汛第三防汛小组的组长，张宽功不仅做好自己的任务，更积极安排小组成员工作，他带领着自己的小队，严格按照指挥部的要求开展工作，丝毫不放松。

若有战，召必回！退役军人亦是如此，他们冲锋在前，乘风破浪，勇当防汛抗洪的硬核力量，筑起救灾抢险的坚实堤坝，我们坚信，防汛抗洪救灾必将迎来全面胜利。